
 

 

 

 

 

中庸
ちゅうよう

～いいところをバランスよく 

校長  松岡 秀彦  

 師走の声を聞くと、途端にせわしなく感じます。学校の一年は４月から３月までですからまだ４か月を残しているのですが、

どうしても「今年もあとひと月か」との思いが勝ってしまいます。大掃除に年賀状作成、その他新年を迎えるための様々な準

備。１２月中にやっておかなければならないことがあとからあとから思いつきます。 

パソコンや家庭用印刷機の普及は劇的に年賀状作成を楽にしてくれました。「プ〇ントごっこ」なるものが開発された折

にも「年賀状作成に革命が起きた！」なんて思ったものですが、パソコンソフトを駆使することでかつて印刷業者さんにお願

いして作ったレベルの年賀状がハンドメイドででき上ります。オール印刷では味気ないのであらかじめ空けておいた余白に

宛名の相手だけに向けたメッセージを書き添えるのを忘れずに。 

親戚縁者や古い友だち、元同僚など、一人ひとりの顔を思い浮かべながらメッセージを書き添えるひと時は、忙しい中に

も潤いのある時間となります。ＬＩＮＥやメールでやり取りをするのが当たり前の世代では、年賀状を送り合うという風習は廃

れてきてしまっているようですが、一年にたった一回だけのアナログなやり取りの良さも忘れずにいてほしいというのは、難

しいことでしょうか。もっともかつては年賀状を送り合った昭和の世代でも「年賀状じまい」をする人が増えているとのこと。

この文化はこの先そう長くは続かないのかもしれません。 

さて、新しいことが取り入れられて主流が変わっていくのはなにも新年のやり取りだけではありません。学校をめぐる環境

もしかり。コロナの流行が契機になって一気に進んだＧＩＧＡスクール構想でも、一人一端末の実現により、授業の風景が

大きく変わりました。先日小学校の授業を見せてもらった折にも、１年生から６年生の多くの学級でｉＰａｄを巧みに使った授

業が展開されていました。というより、子どもたちが見事に使いこなしていた、と言ったほうがいいかもしれません。文科省の

目指す「児童生徒自身がＩＣＴを文房具として自由な発想で活用できる環境」は着々と構築されているようです。またある

研修では、児童生徒に対するアンケートも端末を使って行うことで回答しやすくなり、本音を答えやすくなると発信していま

した。 

しかしながら、プリントの欄外にメモされた途中式から読み取れる思考の流れを知ることも、一度は「はい」に付けた〇を

消しゴムで消し、改めて「いいえ」を〇で囲った子どもの心の動きを見ることも、教育の場の大切な資料です。紙と鉛筆（シ

ャーペン）も決して捨てたもんじゃありません。 

「中庸」という言葉があります。「偏（かたよ）らず、過不足なく調和がとれていること」と解説されますが、「いいところを

バランスよく取り入れること」とも捉えることができます。教育ＤＸ（デジタル・トランスフォーメーション）化の推進がもたらす

未来の豊かさと、「古き良きもの」を継続することで手放さずに済むこれまでの豊かさ、それぞれを大切にして、それぞれか

らの恩恵をバランスよく受けることが一番なのかもしれません。そこから生まれる、「新しい化学反応」を学校は大切にして

いきたいと思います。 

さて、令和５年の残された時間の中にも「古き良きもの」に触れる機会がたくさんあります。ぜひ積極的に関わり合いをも

ち、その良さを味わってほしいと思います。 
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◇こまめで丁寧な手洗い ◇土日を含めた朝の健康観察　

◇無理のない登校 ◇正確な情報伝達

◇食事中の近距離・大声での会話 ◇不必要な身体接触

◇物の貸し借り　　 ◇噂話やからかいの言葉、ＳＮＳでの拡散

～感染症の拡大を抑え、豊かな学校生活のために～

◆生徒のみなさん・ご家庭へのお願い◆

◆しないでほしいこと◆

学校教育目標

自分のよさや可能性を認識し、積極的に

学び続ける姿勢を大切にします

多様な他者と協力し合う豊かな心を

育みます

多面的・多角的に物事を捉え、新たな

価値を創造できる能力を育みます

自ら考え ともに歩み 新たな社会を創る

主 体 性
協 働 性

創 造 性



防災訓練 １日(月) 元旦
防犯サミット
カウンセラー相談日

５日(火) 保護者面談　13:45（給食△） 8日(月) 成人の日
６日(水) 保護者面談　13:45（給食△） 9日(火) 全校集会（給食△）
７日(木) 保護者面談　13:45（給食△）

保護者面談　13:45（給食△）
カウンセラー相談日 １２日(金) カウンセラー相談日

１２日(火) 専門委員会 個別支援合同学芸会リハーサル
１３日(水) ２年生：学年集会 個別支援級は給食×
１４日(木) 特別委員会 専門委員会（3年生最終）

３年：命の授業(3,4校時) 個別支援合同学芸会
（3年生のみ給食×） 個別支援級は給食×
１年：学年集会 特別委員会（3年生最終）
カウンセラー相談日 １9日(金) カウンセラー相談日

１８日(月) 評議委員会 24日(水) 評議委員会（3年生最終）
２１日(木) ３年生：学年集会 25日(木) 2年生：百人一首大会

大掃除 26日(金) カウンセラー相談日
カウンセラー相談日（午後）

25日（月） 給食×
2月2日（金）カウンセラー相談日

3年生：学年末試験（3年生給食×）

16日（火）

17日（水）

◆お知らせとお願い◆

◆昼食×：昼食はありません。
◆給食△：給食を注文している生徒は食べてから帰ることができます。
◆月末に翌月の給食の注文確認をお願いします。
　月替わりや休日明けに給食の注文漏れや注文忘れが多くなっております。月末や連休明け等、給食の注文確
認をお願いいたします。忘れてしまった場合、原則として、予備食での対応はできないこととなっております
ので、何卒ご理解いただきますようお願いいたします。

◆今後の主な予定◆　＊今後の情勢等により変更する場合があります。
12月 1月

１日(金) 12/27～
1/5

学校閉庁期間

10（水）
～12日

教育相談
８日(金)

１５日(金)

２２日(金)

２６日(火)～
１/8（月）

冬季休業
（12/27～1/5：学校閉庁期間）

2/1（木）
～2日（金）

2 年 職業講話 

◆11 月１日（水）、2 年生は各教室で「職業講話」を実施

しました。医療関係、金融、IT、アパレルなど、様々な職業

の方をお招きしました。講話を通して、講師の方々の仕事

に対する思いや考えにふ

れ、職業についてのイメー

ジを膨らませたり将来につ

いて考えたりする機会とす

ることができました。 

薬物乱用防止キャンペーン 

◆11月24日（木）、港南台駅周辺で、福祉委員・生徒会

本部役員が薬物乱用防止キャンペーンの活動に参加しま

した。道行く方々に声をか

け、チラシや絆創膏などを配

付しました。生徒と地域の

方々とのつながりを深めると

ともに、社会に貢献する姿勢

を養う時間となりました。 

PTA環境委員 

◆１１月２９日（水）、ＰＴＡの環境

委員の方々が、午前中にかけて

花壇や敷地内の落ち葉掃除をし

てくださいました。冷たい風の吹く

寒い中、学校の美化の為に作業

していただきました。誠にありがと

うございました。今後もどうぞよろしくお願いいたします。 

生徒会本部役員選挙 

◆11 月 30 日（木）、生徒会本部

役員選挙が行われました。テレビ

放送による演説など、事前の選挙

活動を通して、立候補者は熱い思

いを訴えていました。選んだ責任、

選ばれた感謝を胸に、みんな一丸となって学校をよくして

いきましょう！ 

学校保健員会での調理実習 

◆12月 5日（水）の 13時 30分から、食育の一環

として身近な『おやつ』を題材に、保健委員会の生徒

たちで調理実習が行われました。本校養護教諭の助

川先生、家庭科の中村先生をはじめ、港南台第一小

学校の栄養職員 平川千尋さんと南台小学校の栄養教諭 石川翔子先生にご来校いただき、ご助言をいただきながら

おやつづくりに楽しく取り組みました。今回の活動をまとめた発表が、1月 11日（木）、12日（金）の昼食時にテレビ放

送で行われます。学校保健委員会の活動をみなさんで共有して、今後の生活に役立てていってほしいと思います。 

 

 


